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SHKURTESAT 

 

AKP   Agjencia Kosovare e Privatizimit 

BE   Bashkimi Evropian  

INKOS   Instituti “Inkos” sh.a. 

KEK   Korporata Energjetike e Kosovës 

KPMM   Komisioni i Pavarur për Miniera dhe Minerale 

MZHE  Ministria e Zhvillimit Ekonomik 

OJQ  Organizatat Joqeveritare 

SHGJK    Shërbimi Gjeologjik i Kosovës 

EITI  Extractive Industries Transparency Initiative 

SJP  Sibovci Jug- Perëndim 

PZSM  Programi për Zbatimin e Strategjisë Minerare 

SM  Strategjia Minerare 

DPQ  Departamenti për Prodhimin e Qymyrit 

UNFC  Korniza e Klasifikimit të Kombeve të Bashkuara 

Pb    Plumbi 

mln  milion  

PPX  Plani Plotësues Xehetar 

PKX  Plani Kryesor Xehetar 

Zn                    Zinku  
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PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE  

 

Sektori minerar është bazë e zinxhirit të vlerave të ekonomisë shtetërore, përmes 

shfrytëzimit të lëndëve minerale të dobishme. 

Procesi i Hartimit të Strategjisë Minerare perbehet nga dy faza. Faza e parë përfshin 

përgatitjen e Strategjisë Minerare dhe aprovimin nga ana e Qeverisë dhe Kuvendit të 

Republikës së Kosovës. Ndërsa faza e dytë parashikon përgatitjen e Programit 

trevjeçar të Zbatimit të Strategjisë, e cila do te aprovohet nga Qeveria e Republikës së 

Kosovës pas aprovimit të Strategjisë Minerare nga Kuvendi i Republikës së Kosovës. 

 

Strategjia Minerare përbën kornizën themelore, në bazë të së cilës përcaktohen 

objektivat dhe prioritetet zhvillimore të sektorit minerar. Strategjia Minerare 

përcakton politikat dhe masat për zhvillimin e sektorit minerar në dobi të zhvillimit 

ekonomik dhe të mirëqenies sociale. Programi i Zbatimit të Strategjisë Minerare 

përbën mekanizmin e domosdoshëm që MZHE të jetë në gjendje të detajojë politikat, 

të alokojë detyrat, të ndërmarrë aksionet specifike dhe të monitorojë progresin e 

realizimit të Strategjisë Minerare. 

 

Në Programin e Zbatimit të Strategjisë Minerare janë të grupuara aktivitetet në 

kuadër të secilës shtyllë/objektiv, do të paraqitet afati kohor i realizimit, institucioni 

përgjegjës dhe mbështetës për zbatimin e aktivitetit, kostoja e realizimit të aktivitetit 

dhe kostoja e përgjithshme e planifikuar për periudhën kohore si dhe burimi i 

financimit. 

Programi i Zbatimit të Strategjisë Minerare do të shërbejë si dokument bazë për 

përgatitjen e propozim-projekteve të cilat do të realizohen në të ardhmen me 

financim nga institucionet publike apo donatorët. 

Programi  për Zbatimin e Strategjisë Minerare 2015-2017 ka për qëllim 
implementimin e objektivave dhe  masave (politikave)  të Strategjisë Minerare 2012-
2025.  
Ky program përfshinë projektet dhe aktivitetet e institucioneve të sektorit minerar 
brenda një periudhe kohore tre vjeçare; gjegjësisht në këtë program janë paraqitur 
projektet/aktivitetet që: 

 Kanë filluar para vitit 2015 dhe përfundojnë brenda periudhës kohore 2015-
2017, 

 Kanë filluar gjatë vitit 2015 dhe përfundojnë brenda periudhës kohore 2015-
2017 dhe 

 Fillojnë brenda periudhës kohore 2015-2017 dhe përfundojnë gjatë kësaj 
periudhe apo vazhdojnë në vitet vijuese. 

Kostoja e këtyre projekteve/aktiviteteve përfshinë periudhën tre vjeçare 2015, 2016 
dhe 2017. 
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Projektet dhe aktivitetet në këtë program zbatimi janë paraqitur përmes  katër 
tabelave (fushave duke u bazuar në katër shtyllat e Strategjisë Minerare (2012-2025) 
siç janë: 

I.     KRIJIMI I KUSHTEVE TË FAVORSHME PËR SHFRYTËZIM DHE VALORIZIM EKONOMIK   TË      
RESURSEVE   MINERALE DHE TËRHEQJE TË INVESTIMEVE 

II.   RRITJA E KAPACITETEVE NJERËZORE DHE   INSTITUCIONALE NË FUSHËN E SEKTORIT 
MINERAR 

III.     ÇËSHTJET  SOCIALE DHE PËRFITIMET E KOMUNITETIT 

VI.     PËRKUJDESJA PËR MJEDISIN 

Secila tabelë  përfshinë objektivat përkatëse të shtyllës përkatëse të SM-së, më pas në 
bashkëpunim me  institucionet relevante të sektorit minerar janë paraqitur 
projektet/aktivitet në bazë të objektivave/politikave dhe masave të Strategjisë 
Minerare. 

Në tabela paraqiten; emri i projektit/aktivitetit,  synimi (ku shkurtimisht është 
paraqitur synimi që mëtohet të arrihet me projektin e caktuar, treguesit (referenca, 
përkatësisht ndërlidhja e projektit me SM), periudha kohore (koha brenda të cilës do 
të realizohet projekti), efektet (përshkrimi i shkurtër i efekteve pas realizmit të 
projektit) dhe në fund kostoja në euro dhe institucioni financues.   

1. Tabela 1. (Shtylla e parë); Krijimi i Kushteve të Favorshme për Valorizimin 
Ekonomik  të Resurseve Minerale dhe Tërheqjen e Investimeve 
Në katër objektivat e kësaj shtylle për PZSM 2015-2017 janë paraqitur gjithsej 
35 (tridhjetë e pesë)  projekte/aktivitete, 

2. Tabela 2. (Shtylla e dytë);  Rritja e Kapaciteteve Njerëzore dhe 
Institucionale në Fushën e Sektorit Minerar 
Në dy objektivat e kësaj shtylle për PZSM 2015-2017 janë paraqitur gjithsej 10 
(dhjetë) projekte/aktivitete, 

3. Tabela 3. (Shtylla e tretë);  Çështjet Sociale dhe Përfitimet e Komunitetit 
Në dy objektivat e kësaj shtylle për PZSM 2015-2017 është paraqitur 4 (katër) 
projekte/aktivitete, 

4. Tabela 4. (Shtylla e katërt);  Përkujdesja për Mjedisin 
Në dy objektivat e kësaj shtylle për PZSM 2015-2017 janë paraqitur gjithsej 11 
(njembëdhjetë) projekte/aktivitete, 

5. Tabela 5. Kostoja investimeve ne PZSM per vitin 2015 sipas Institucionit  
Në këtë tabele paraqitet kostoja e PZSM-së per vitin 2015 e shpërndarë në bazë 
të institucioneve të identifikuara si financues potencial të projekteve 
/aktiviteteve të caktuara. 

6. Tabela 6. Kostoja investimeve ne PZSM per vitin 2016 sipas Institucionit 
Në këtë tabele paraqitet kostoja e PZSM-së per vitin 2016 e shpërndarë në bazë 
të institucioneve të identifikuara si financues potencial të 
projekteve/aktiviteteve të caktuara. 
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7. Tabela 7. Kostoja investimeve ne PZSM per vitin 2017 sipas Institucionit 
Në këtë tabele paraqitet kostoja e PZSM-së per vitin 2017 e shpërndarë në bazë 
të institucioneve të identifikuara si financues potencial të projekteve 
/aktiviteteve të caktuara. 

8. Tabela 8. Kostoja e pergjithshme e investimeve ne PZSM per periudhen 
2015-2017  sipas Institucionit  
Në këtë tabele paraqitet kostoja e përgjithshme e PZSM-së per periudhen 2015-
2017 e shpërndarë në bazë të institucioneve të identifikuara si financues 
potencial të projekteve/aktiviteteve të caktuara. 

 
 

Po ashtu kostoja në bazë të investimeve dhe pjesëmarrjes së institucioneve në 
përqindje është paraqitur në katër diagrame të veçanta. 
 
 
Shënime të rëndësishme 

Numri i përgjithshëm i projekteve/aktiviteteve për zbatimin e SM-së në programin 

tre vjeçar të PZSM-së 2015-2017 është 60. 

Kostoja e përgjithshme e PZSM-së për periudhën 2015 – 2017 është:  202,544,401.00 €. 

Monitorimi i PZSM-së do të bëhet në përputhje me Ligjin nr. 03/L-163 si dhe ligjit nr. 

04/L-158 për Ndryshimin dhe Plotësimin e Ligjit nr. 03/l-163 për Minierat dhe 

mineralet, neni 73 paragrafi 8 dhe kapitullin 8.2. të Strategjisë Minerare të 

Republikës së Kosovës (2012-2025)  dhe PZSM-së , përmes raportit të rregullt vjetor. 
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HYRJE  

 

Sektori minerarë në Kosovë, konsiderohet si mbështetës i zhvillimit ekonomik të 

vendit që bazohet në synimet të cilat janë specifike për sektorin dhe janë definuar në 

procesin e ndërtimit të vizionit i cili përfshinë Qeverinë, shoqërinë civile, kompanitë 

dhe komunitetet e ndikuara nga zhvillimi i veprimtarisë minerare. Qeverisja e mirë 

udhëhiqet me principet e zhvillimit të qëndrueshëm ekonomik, mjedisor dhe 

ndikimet sociale. 

Zhvillimi i qëndrueshëm dhe në harmoni me mjedisin e sektorit minerar është i 

rregulluar me strategjinë minerare që bazohet në katër shtylla themelore: 

Shtylla e parë: Krijimi i kushteve të favorshme për shfrytëzim dhe valorizim 

ekonomik të resurseve minerale dhe tërheqje  të investimeve. 

Shtylla e dytë: Rritja e kapaciteteve njerëzore dhe Institucionale në sektorin  minerar 

Shtylla e tretë:  Çështjet  sociale dhe përfitimet  e komunitetit 

Shtylla e Katërt: Përkujdesja për mjedisin 

Për të garantuar një zhvillim të qëndrueshëm e të harmonizuar, politikat minerare 

dhe drejtimet e përgjithshme të zhvillimit duhet të sigurojnë: 

- Bazë ligjore të plotë në përputhje me legjislacionin e BE-së dhe standardet e 

veprimtarisë minerare, që garanton mbrojtjen e mjedisit, shëndetit dhe 

sigurinë në punë, si dhe transparencën; 

- Përmirësim të klimës së investimeve përmes krijimit të kushteve konkurruese 

ligjore dhe fiskale për të tërhequr dhe mbajtur investitorët e sektorit privat; 

tërheqjen e investitorëve të kualifikuar përmes një metodologjie të licencimit të 

përshtatshme; 

- Transparencë në procedurat e tenderimit dhe të licencimit, nëpërmjet 

përdorimit të tenderimit elektronik; 

- Programim strategjik me objektiva afatshkurtër, afatmesëm dhe afatgjatë, 

prioritete duke adresuar çështjet e mjedisit, sociale nëpërmjet përgatitjes dhe 

zbatimit të një programi strategjik mjedisor dhe social; 
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- Përmirësim të produktivitetit dhe konkurrencës, përdorimit racional të 

burimeve     financiare, njerëzore dhe natyrore; 

- Rritje të investimeve në hulumtime të reja gjeologjike; 

- Përmirësim të organizimit të kompanive të vogla, minierave, monitorimin e 

praktikave të sigurisë dhe mbrojtjes së ambientit dhe nxitjen dhe inkurajimin e 

krijimit të kompanive të mesme e të mëdha minerare; 

- Rivlerësim i resurseve minerale, mbledhjen e të dhënave themelore 

gjeologjike, shfrytëzimin e të dhënave (p.sh. inçizimet ajrore gjeofizike etj.), që 

ndihmojnë ne zbulimin e mineraleve dhe tërheqjen e kompanive për të 

investuar në veprimtaritë e hulumtimit dhe te shfrytëzimit.  

- Zhvillim të bazës së të dhënave, GIS-it dhe bashkëpunimin ndërinstitucional  

te sektorit minerar  të kompanive të vendit dhe me ato homologe evropiane; 

- Menaxhim të sigurt të mbetjeve minerare dhe inkurajim të proceseve të   

riciklimit. 
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METODOLOGJIA PËR PËRGATITJEN E PZSM   

Hartimi i Programit për Zbatimin e Strategjisë Minerare është obligim ligjore (Ligji 

nr. 03/L-163 si dhe ligjit nr. 04/L-158 për Ndryshimin dhe Plotësimin e ligjit nr. 03/l-

163 për Minierat dhe Mineralet, neni 73 paragrafi; 5, 6, 7 dhe 8)  për MZHE-në, 

ndërsa bazë për përgatitjen e PZSM është  Strategjia Minerare e Republikës së 

Kosovës, (2012-2025), duke u bazuar në “Udhëzimin administrativ Nr. 02/2012 për 

procedurat, kriteret dhe metodologjinë e përgatitjes dhe miratimit të dokumenteve 

strategjike dhe planeve për zbatimin e tyre”. 

Metodologjia bazë për përgatitjen dhe monitorimin  e këtij programi bazohet në 

kapitullin 8, 8.1, 8.2;  të Strategjisë Minerare të Republikës së Kosovës. 

Veç tjerash si bazë për përgatitjen e PZSM-së (2015-2017) është edhe korniza 

afatmesme e shpenzimeve - KASH (2016-2018),  si dhe bashkëpunimet 

ndërinstitucionale relevante në sektorin minerarë (KPMM, AKP, MMPH, KEK- 

mihjet, Trepça, Ferronikeli, Sharrcem, INKSO sh.a, etj.). 

Koordinimi dhe hartimi  i dokumentit implementues  është kryer nga  stafi i 

Departamentit të Minierave në bashkëpunim me Departamentin e Integrimeve 

Evropiane, Koordinimit të Politikave dhe Zhillimit Ekonomik si dhe sektorët tjerë 

relevant në MZHE, KPMM dhe SHGJK. Programi i Zbatimit të Strategjisë Minerare 

është dokumenti afatmesëm i planifikimit minerar, që hartohet në bazë të Strategjisë 

Minerare dhe është i vlefshëm për një periudhë 3-vjeçare. 

Prioritetet e zhvillimit të veprimtarive minerare do të jenë: 

Krijimin e klimës dhe kushteve të përshtatshme biznesi, që do të siguron 

integrimin/bashkëpunimin e institucioneve relevante nën udhëheqjen e Ministrisë së 

Zhvillimit Ekonomik për implemtimin e Strategjisë Minerare, ndër të tjera ky 

program do të fokusohet në; 

 Hartimin e procedurave administrative për lehtësimin e planit të implemtimit, 

 Evidentimin e projekteve relevante në sektorin minerar që janë në zhvillim e 

sipër, si dhe 

 Planifikimi i projekteve dhe aktiviteteve të sektorit në përputhje me objektivat 

dhe politikat e Strategjisë Minerare të Republikës së Kosovës 2012-2025.   

Përmes tabelave paraqiten institucionet partnere në procesin e zhvillimit të 

aktiviteteve dhe projekteve me qëllim të realizimit të objektivave strategjike në një 

planë zbatimi 3 vjeçar. Tabelat përmbajnë katër shtyllat kryesore të Strategjisë 
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Minerare, pasuar me objektivat relevante, për secilin objektivi paraqiten projektet 

konkrete, duke paraqitur institucionet përgjegjëse për implementimin e projektit, 

synimin, treguesin (rezultatin dhe ndërlidhjen me objektivat/politikat e strategjisë), 

kohen e fillimit dhe mbarimit si dhe koston totale të shpërndarë në një periudhë tre 

vjeçare (2015, 2016, 2017). 

SFONDI  

 

Shfrytëzimi i resurseve minerale është një ndër shtyllat më të rëndësishme për 

zhvillimin ekonomik dhe për krijimin e vendeve të punës në Kosovë. Strategjia 

bazohet në punën e profesionistëve të fushës, në inputet e autoriteteve lokale, në 

planet zhvillimore të ndërmarrjeve ekzistuese minerare, në planet e Komisionit të 

Pavarur për Miniera dhe Mineralet si dhe është në harmoni të plotë me Vizionin 

Ekonomik dhe Planin e Veprimit për Zhvillim të Qëndrueshëm Ekonomik të 

Qeverisë së Republikës së Kosovës. Partneriteti me shoqërinë civile dhe komunikimi 

i rregullt me qytetarë do mundësojë që Strategjia dhe Progarami i Zbatimit  të sjellin 

përfitime për të gjitha shtresat e shoqërisë kosovare. 

Zhvillimi i sektorit minerar, do mundësojë funksionalizimin e minierave ekzistuese 

dhe hapjen e minierave të reja duke krijuar vende të reja pune dhe mundësi biznesi, 

jo vetëm për sektorin minerar, por edhe për industrinë dhe shërbimet përcjellëse. Kjo 

kërkon nivel të lartë të aktiviteteve hulumtuese për identifikimin e resurseve të reja 

minerale, zhvillimin e minierave të reja dhe industrisë përpunuese minerare. 

Karakteristikat kyçe të vizionit ekonomik dhe të strategjiisë janë: 

• Të ofrojë përfitime afatgjata ekonomiko-sociale për Kosovën; 

• Kontribuojë në arritjen e objektivave zhvillimore ekonomike; 

• Të punojë për mbrojtjen e mjedisit dhe të minimizojë efektet negative; 

 Të mundësojë tërheqjen e investimeve të reja në sektor. 

Strategjia Minerare është përgatitur dhe hartuar pas shumë analizave. Analiza SWOT 

është instrument i cili konsiderohet i dobishëm për identifikimin e faktorëve të 

brendshëm ndikues në sektorin minerar, siç janë përparësitë dhe dobësitë, si dhe 

faktorëve të jashtëm, siç janë mundësitë dhe rreziqet që kanë ndikim në zhvillimin e 

sektorit minerar. 

Pas shqyrtimit të përparësive, dobësive, mundësive si dhe të rreziqeve të cilat lidhen 

me gjendjen aktuale të sektorit minerar në Kosovë si dhe shumë studimeve, 
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shkëmbimit të ideve me ekspertë dhe përfaqësues të institucioneve relevante lidhur 

me sektorin, është përgatit Strategjia Minerare. 

Përparësitë i referohen aftësive të cilat mundësojnë dhe lehtësojnë zhvillimin e 

qëndrueshëm të sektorit minerar. Dobësitë janë mungesa të cilat e pengojnë dhe e 

rendojnë zhvillimin e sektorit. Janë identifikuar një numër dobësish të ndryshme që 

kanë të bëjnë me mungesën e infrastrukturës ligjore, teknologjinë e vjetruar, mungesa 

e kapitalit për zhvillimin e kapaciteteve prodhuese, mosha e vjetër e stafit të 

kualifikuar në kompanitë minerare, etj.  

Mundësitë kryesisht lidhen me ristrukturimin e sektorit për investime, rritjes së 

kërkesës për produktet minerale dhe shtimit të vlerës së këtyre resurseve. 

Kriza globale financiare, kapaciteti i ulët financiar, ndërtimet e pakontrolluara që 

zënë sipërfaqet me minerale, dëmet e mëdha të shkaktuara mjedisore që kanë kosto 

tepër të madhe për zgjidhjen e tyre, si dhe pakënaqësitë eventuale me rastin e 

reformave në sektor janë rreziqe të identifikuara.  

SFIDAT PËR ZHVILLIMIN E SEKTORIT MINERAR 

Zhvillimi i shpejtë dhe i qëndrueshëm ekonomik dhe social i Kosovës do të varet 

ndjeshëm nga zbatimi i politikave dhe reformave të përshtatshme ekonomike dhe 

strukturore që mundësojnë shfrytëzimin sa më racional të resurseve natyrore dhe 

njerëzore të saj. 

Gjendja aktuale e sektorit minerar nuk mundëson arritjen e qëllimit, prandaj 

kërkohet reformim dhe ristrukturim të sektorit minerar bazuar në principet e 

zhvillimit të qëndrueshëm dhe përfitimit maksimal të shoqërisë dhe shtetit nga 

shfrytëzimi i resurseve minerale.  

Sfidat kryesore ekonomike në sektorin minerar janë: 

1. Financimi, rehabilitimi i minierave ekzistuese dhe funksionalizimi i tyre sa ma i 

shpejtë dhe me kosto sa ma të ulët;  

2. Hulumtimi i mëtutjeshëm për identifikimin e resurseve të reja minerale në Kosovë; 

3. Procesi i riorganizimit të NSH të sektorit minerar në veçanti të Trepçës; 

4. Tërheqja e investimeve vendore dhe të huaja në sektorin minerar, valorizimi dhe 

rritja e shkallës përpunuese për minerale të caktuara deri në produkte ose gjysmë 

produkte, 

5. Harmonizimi i programeve universitare me nevojat e sektorit minerar dhe 

stimulimi i gjeneratave të reja në zhvillimin e këtij sektori; 

6. Zhvillimi i industrisë përpunuese në sektorin minerar dhe gjetja e tregjeve të reja 

në tregun botëror. 

7. Zhvillimi i minierave për prodhimin e linjitit për industri dhe amëvisëri. 
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OBJEKTIVAT, POLITIKAT DHE MASAT PËR Z HVILLIMIN E SEKTORIT 
MINERAR   

Qeveria e Republikës së Kosovës mbetet e përkushtuar të sigurojë që resurset 

minerale të jepen në shfrytëzim duke maksimizuar përfitimet për Kosovën në kushtet 

e tregut të lirë, të hapur dhe transparent. 

Për këtë qëllim, synohet të krijohet një ambient ligjor, rregullator dhe fiskal tërheqës 

për investitorët, që i siguron Kosovës të ardhura të të njejtit nivel proporcional me 

vendet me eksperiencen më pozitive në optimizimin e shfrytëzimit të resurseve 

minerale. 

Objektivat strategjike janë bazuar në analizën gjithëpërfshirëse të: 

- Gjendjes aktuale të sektorit minerar; 

- Analizës SWOT; 

- Programit të Qeverisë së Republikës së Kosovës; si dhe 

- Përkushtimin e Kosovës për zhvillimin e sektorit minerar në përputhje me 

standardet dhe rregullat ndërkombëtare për mjedisin. 

 

Objektivat strategjike janë të paraqitura për secilën shtyllë dhe në vete përmbajnë 

politikat dhe masat të cilat do të krijojnë kornizë të qartë për zhvillim të 

qëndrueshëm ekonomik dhe trajtim miqësor për mjedisin. 

I. Krijimi i kushteve të favorshme për shfrytëzim dhe valorizim ekonomik 

të resurseve minerale dhe tërheqje të investimeve. 

II. Rritja e kapaciteteve njerëzore dhe Institucionale në fushën e sektorit 

minerar 

III. Hulumtimi i resurseve minerale 

IV.  Çështjet sociale dhe përfitimet e komunitetit 

V. Përkujdesja për mjedisin 

Objektivi I.1. Plotësimi i Infrastrukturës ligjore dhe rregullatore 

 - Plotësimi i bazës ligjore që mundëson reformimin dhe ristrukturimin e sektorit    

    minerar  

-  Krijimi i bazës ligjore për trajtimin dhe rehabilitimin e zonave të kontaminuara; 

-  Zbatimi i ligjit, akteve nënligjore dhe rregulloreve teknike të mbrojtjes në punë; 

-  Përcaktimi i metodologjive të mbylljes së aktivitetit minerar dhe monitorimit post   

minerar; 
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-  Përcaktimi i marrëdhënieve midis pronarëve të tokës dhe zotëruesve të lejeve dhe   

    licencave minerare; 

-  Hartimin dhe zbatimi i procedurës së qartë të alokimit për resurse të pazhvilluara  

   minerale; 

- Hartimi i rregulloreve për licencimin e kompanive projektuese dhe reviduese. 

 

Objektivi I.2. Hartimi i politikave zhvillimore për sektorin minerar 

 - Promovimi dhe zhvillimi i parimeve për zhvillim të qëndrueshëm;  

 -Tërheqja e investimeve në sektorin minerar nëpërmjet krijimit të kushteve të   

   përshtatshme për investime; 

- Ristrukturimi i sektorit minerar me qëllim rehabilitimin dhe modernizimin e  

  aseteve ekzistuese Kujdes i veçantë do t`i kushtohet riorganizimit të Trepçës, në  

  harmoni me interest e qytetarëve dhe shtetit të Kosovës; 

- Valorizimi i produkteve minerale, duke krijuar kushte për finalizimin e produkteve   

minerale. Inkurajimi i sektorit privat për zhvillimin e përpunimit të produkteve 

minerale; 

-  Promovimi i resurseve minerale;  

-  Krijimi i kushteve për pjesëmarrjen e komunitetit në të gjitha fazat e projektit dhe   

   sigurimi që komuniteti do të përfitojë nga sektori minerar; 

- Trajtimi i çështjeve mjedisore historike;  

 

Objektivi I.3. Zhvillimi i politikave fiskale 

-  Adoptimi i një kornize fiskale më atraktive për aktivitete minerare, duke krijuar 

lehtësira për tërheqjen e investimeve dhe krijimin e bizneseve të reja;; 

Objektivi I.4. Realizimi i rivlerësimit ekonomik të potencialit minerar 

-    Vlerësimi i potencialit ekonomik për sektorin minerar; 

-    Realizimi i studimeve për vendburimet e mineraleve energjitike dhe polimetalore 

duke   analizuar     edhe skenarë të ndryshëm të vlerësimit ekonomik për këto 

vendburime; 

- Zhvillimi i sistemit informativ për përcjelljen e zhvillimeve globale në sektorin 

minerar, përfshirë politikat zhvillimore dhe trendet ekonomike; 

-  Realizimi i programeve hulumtuese gjeologjike dhe minerare; 

-  Zhvillimi i zonave me interes të veçantë (përgatitja e informatave të plota për 

zonat me interes të veçantë për resurset minerale të shpallura nga Qeveria e 

Republikës së Kosovës); 

 - Rivlerësimi i resurseve/rezervave minerale sipas klasifikimit të pranuar 

ndërkombëtar UNFC. 
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 -  Vazhdimi i mbështetjes me subvencione të kufizuara për Trepçën; 

 -  Forcimi i kontrollit në procesin e implementimit të sigurisë në vendin e punës; 

 -  Përkrahja e forumit për zhvillim të komunitetit i cili ka për qellim të përfaqësojë 

interesat dhe përfitimet e komunitetit; 

- Bashkëpunimi me institucione të specializuara vendore dhe ndërkombëtare për 

trajtimin e mbetjeve nga veprimtaria minerare; 

- Bashkëpunimi/koordinimi i aktivitetit me organizatat donatore për zgjidhjen e 

problemeve të trashëguara mjedisore; 

 -   Forcimi i institucioneve mbikëqyrëse dhe inspektuese të aktivitetit minerar; 

 -   Adoptimi i plotë i standardeve mjedisore Evropiane; 
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PROJEKTET DHE AKTIVITETET     

TABELA 1. LISTA E PROJEKTEVE PËR SHTYLLËN E PARË 

Shtylla e parë:  Krijimi i Kushteve të Favorshme për Valorizimin Ekonomik  të Resurseve Minerale dhe Tërheqjen e Investimeve 

Objektivi 1: Plotësimi I Infrastrukturës Ligjore dhe Rregullatorë 

Nr. Projekti/Aktivitet Synimi Treguesit 

Viti 

/periudha 

Efektet 

Institucio
ni/et 

përgjegjës 
për realiz. 

e 
proj./aktiv

itetit 

Kostoja, Milion Euro & 

Institucioni Financues 
Filli
mi 

Përf
undi
mi 

1. 

Përpilimi i 
legjislacionit 
sekondar të 
Shërbimit 

Gjeologjik të 
Kosovës (SHGJK) 

Plotësimi i 
infrastrukturës ligjore, 

për shërbime nga 
SHGJK 

 
Shtylla I, 
Objektivi 

I.1. 
Masa, I.1.1 

2015 2015 
Rritja e efektivitetit dhe përmirësimi i 
menaxhimit në fushën e përgjegjësive 

të SHGJK-së 
SHGJK 

2015 2016 2017 

0   

Total=0 

 
Nuk ka kosto 

2. 

 

Hartimi i 

Udhëzim  për 

klasifikimin dhe 

vlerësimin e 

resurseve/rezerva

ve minerale të 

dobishme  dhe 

mbajtja e 

evidencës së tyre. 

 

 

 

 

 

 

Hartimi dhe miratimi i 

udhëzimit 

 

 

Shtylla I, 
Objektivi 

I.1. 
Masa, I.1.1 

2015 2015 

Përcaktohen kriteret e përgjithshme të 
mënyrës së klasifikimit  dhe të 

vlerësimit rezervave /resurseve 
minerale dhe mbajtjen e evidencës së 

tyre. Siguron mënyrën e rivlerësimit të 
resurseve /rezervave që gjenden në 
vendburimet ekzistuese dhe atyre që 
mund të zbulohen në të ardhmen si 

dhe përcakton procedurat praktike që 
nevojiten për të vlerësuar rezervat 

minerale dhe dokumentet e raportet e 
nevojshme. 

MZHE 

2015 2016 2017 

0   

Total=0 

 

Nuk ka kosto 
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Objektivi 2.  Hartimi i politikave zhvillimore për sektorin minerar 

1 
Anëtarësimi 

Kosovës në EITI 
 

Anëtarësimi Kosovës 
në EITI 

 

Shtylla I 

Objektivi I.2. 

Masa, II.2.1 

2015 2017 

Promovimi i sektorit minerar, rritja e 
transparencës në menaxhimin e 

fondeve dhe të të hyrave nga sektori 
minerar si dhe rritja e mundësive për 

investime ne sektor 

MZHE 

 

2015 2016 2017 

5,000 5,000 5,000 

Total=15,000 € 

 

BK, Donacion 

2 
Stimulimi i 

investimeve ne 
sektorin minerar 

Krijimi i “One –Stop 
Shop” procedurës 

Shtylla I. 

Objektivi I.2 

Masa I.2.2 

2015 2017 

Rritja e bashkëpunimit 
ndërinstitucional dhe lehtësimi i 
investimeve ne sektorin minerar. 

Lehtësimi i proceduarave 
administrative për licencimin e 

aktiviteteve minerare 

Kuvendi i 

Kosovës 

KPMM 

MZHE 

2015 2016 2017 

  0 

Total=0 

 

Nuk ka kosto 

3 

Hartimi i 
Programit për 

Zbatimin e 
Strategjisë 

Minerare 2018-
2020 

Krijimin klimës dhe 
kushteve të 

përshtatshme biznesi, 
që do të siguron 

integrimin/bashkëpu
nimin e 

institucioneve 
relevante nën 
udhëheqjen e 
Ministrisë së 

Zhvillimit Ekonomik 
për implemtimin e 

Strategjisë Minerare, 

Shtylla I. 

Objektivi I.2 

Masa, I.2.5 

2017 2017 

Programi i zbatimit të Strategjisë 
Minerare është dokumenti afatmesëm 
i planifikimit minerar, që hartohet në 

bazë të strategjisë minerare dhe është i 
vlefshëm për një periudhë 3-vjeçare. 

MZHE 

2015 2016 2017 

  0 

Total=0 

 

Nuk ka kosto 



111777   
Programi për Zbatimin e Strategjisë Minerare për Periudhën 2015 -2017 

MINISTRIA E ZHVILLIMIT EKONOMIK  

 

4 

Hartimi i 
Raportit Vjetor te 

Progresit të 
Programit të 
Zbatimit të 
Strategjisë 
Minerare 

Monitorimi dhe 
vlerësimi i realizmit 

te projekteve dhe 
aktivitete te 

planifikuara ne PZSM 

Shtylla I. 
Objektivi I.2 
Masa, I.2.5 

2015 2017 
Raport vjetor mbi progresin e 

projekteve dhe aktivitete te 
planifikuara ne PZSM 

MZHE 

2015 2016 2017 

0 0 0 

Total=0 

 
Nuk ka kosto 

5 

Plani i 
Menaxhimit të 

Resurseve 
Minerale të 

Kosovës 

Hartimi i planit vjetor 
për menaxhimin e 

resurseve minerale në 
përputhje me SM dhe 

PZSM brenda vitit 
kalendarik 

 

 
Shtylla I, 

Objektivi I.2. 
Masa I.2.5 

 
2015 

 
2017 

Rritja e efektshemeris menaxhuese dhe 
shfrytëzim racional të resurseve 

minerale 
(Ky aktivitet rrjedhe nga ligji dhe 

Strategjia Minerare) 

KPMM, 
MZHE 

2015 2016 2017 

0 0 0 

Total=0 

 
Nuk ka kosto 

6 

Projekti për 
përcjelljen 
"online" të  
kualitetit të 

Qymyrit 

Sigurimi i pajisjeve 
automatike te 

monitorimit "online" 
te kualitetit te 

Qymyrit 

 
Shtylla I. 

Objektivi I.2, 
Masa 1.2.4 

 
2015 

 
2016 

Ofron mundësi për homogjenizimin e 
Qymyrit, zvogëlimin e harxhimit 

specifik te Qymyrit                    
(shfrytëzim racional) 

 
KEK 

2015 2016 2017 

150,000 150,000  

Total = 300,000.00 € 

 
KEK 

7 

Plani operativ 
vjetor për 

minierën SJP dhe 
palosje 

Përcakton aktivitete 
një vjeçare për 

minierën e SJP për 
furnizim te dy 

termocentraleve 
Kosova A dhe B 

Shtylla I. 
Objektivi I.2 
Masa I.2.5 

2015 2017 

Rritja e efektshmeris menaxhuese 
operative për minierën e SJP duke 

përfshirë edhe palosjen e masave si 
dhe shfrytëzimin e qymyrit si dhe 

deponit e tyre. 

INKOS 

2015 2016 2017 

29,585 29,585 59,170 

Total=118,340€ 

 
KEK 

8 

Plani operativ 

vjetor për deponi 

te hirit 

Përcakton operimet 

minerare dizajnimi 

teknik, rikultivimin si 

dhe mbrojtjen nga 

ujërat dhe mjedisin 

Shtylla I. 

Objektivi I.2. 

Masa I.2.5 

2016 2017 

Siguron deponin e hirit si dhe 

organizon rikultivim e kësaj fushe me 

hi. 

INKOS 

2015 2016 2017 

 55,290 55,290 

Total=110,580 € 

 

KEK 
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9 

 
Revidimi i 

projekteve gjeo-
minerare dhe 

mjedisore 
 

Revidimi i 
Projekteve. 

Shtylla I. 
Objektivi I.2. 

Masa I.2.5 
2015 2017 Rritja e cilësisë se projekteve INKOS 

2015 2016 2017 

4,122 4,122 4,122 

Total= 12,366 € 

 
KEK 

10 

Projekti 
Plotësues për 
Pasurimin e 

Qymyrit 

Rritja e shkalles 
menaxhuese si dhe 

kontrollimi e 
deponive te qymyrit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2 
Masa I.2.5 

2015 2017 
Tregon sasinë e hirit ne qymyr, mbron 

qymyrin ne deponi nga ujërat 
sipërfaqësor. 

INKOS 

 
KEK 

2015 2016 2017 

6,305 6,305 6,305 

Total=18,915 € 

 

11 

Projekti teknik 
për shuarjen e 
zjarreve nga 
vetëndezja e 
qymyrit ne 
miniera dhe 
seperacion 

Dihet se qymyri ne 
miniera krijon vet 
ndezje dhe qëllimi 

kryesorë është 
parandalimi i 
vetëndezjes ne 
miniera dhe ne 
separacion te 

deponive 

Shtylla I. 
Objektivi I.2. 

Masa I.2.5 
2015 2017 

Mbrojtja e vetëndezjes se qymyrit si ne 
deponi ashtu edhe ne miniera 

INKOS 

2015 2016 2017 

5,335 5,335 5,335 

Total= 16,005 € 

 
KEK 

12 
Projekti i palosjes 
së brendshme të 

SJP 

Pas eksploatimit 
sipas ligjit duhet te 

behet palosja e 
masave te djerrinës 

ne ato pozita ku është 
bere eksploatimi i 

qymyrit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2. 

Masa I.2.5 
2016 2017 

Palosja është e nevojshme dhe e 
domosdoshme për minierën e SJP 

INKOS 

2015 2016 2017 

 10,000 10,000 

Total=20,000 € 

 
KEK 
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13 

Hartimi i 
projektit kryesor 

i hapjes se 
minierës SJP- 
drejtimi JUG-

VERI 

Me qellim te caktimit 
te rezervave dhe 

eksploatimit te tyre 
është e nevojshme qe 
te punohet ky projekt 

Shtylla I. 
Objektivi I.2 
Masa I.2.5 

2016 2017 
 

Rritja dhe mbajtja e kontitunuiteti 
prodhues 

INKOS 

2015 2016 2017 

 50,000 50,000 

Total=100,000 € 

 
KEK 

14 

Riparimi i 
sistemit  II, 

shiritat e 
Qymyrit(SJP). 

Blerja e dy 
eskavatoreve 

kompakt dhe dy 
shirita vete 

lëvizës 

Kompletimi I 
teknologjisë se 

shfrytëzimit, miniera 
SJP sipas PPX 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2016 2017 

Realizimi i dinamikes se prodhimit ne 
harmoni me kërkesat për Qymyr 

KEK 

2015 2016 2017 

 
60,000,

000 
55,000,

000 
Total=115,000,000 € 

 
KEK 

15 

Monitorimi i 
aktiviteteve 
minerare në 
fushën e SJP 

Menaxhimi nga 
distanca "ELAN" 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2015 2017 

Përcjellja e punëve dhe aktiviteteve 
nga distanca. 

KEK 

2015 2016 2017 

600,000 700,000 700,000 

Total=2,000,000 € 

KEK 

16 
 

Vendosja e 
pajisjeve për 

monitorimin e 
rrëshqitjeve ne 
minierën SJP 

Paralajmërimet te 
hershme dhe 

përcjellje permanente 
te lëvizjeve te trualli 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2016 2017 

Përcjellje nga distanca, krijimi i 
kushteve për ndërmarrjen e masave 
për parandalimin e rrëshqitjeve dhe 
evakuimin e njerëzve dhe pajisjeve. 

KEK 

2015 2016 2017 

 500,000 500,000 

Total=1,000,000 € 

Donacion, KEK 

17 

Zhvendosja e 
Trafo Stacionit  

Grabovc 35/6 kV 
në lokacion të ri 

Avancimi i frontit 
shfrytëzues  të 

minierës 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2015 2016 

 
Furnizimi i PKX me energji kualitative 

KEK 

2015 2016 2017 

50,000 50,000  

Total=100,000.00 € 

KEK 
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18 

Rruga lidhëse 
Trafo Muri – 

Konvojeri D.2.2 
SJP 

Rregullimi i 
infrastrukturës 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2015 2016 

Lëvizja e mekanizmit ndihmës brenda 
kufijve të minierës 

KEK 

2015 2016 2017 

125,000 125,000  

Total=250,000.00 € 

KEK 

19 

Blerja e pajisje 
ndihmëse 
xehetare 

(buldozer, 
automjete tereni, 

ekskavator 
hidraulik etj) 

Përmirësimi i 
teknologjisë për 
shfrytëzim dhe 

operim 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2015 2017 

Përmirësimi  i kushteve tekniko 
teknologjike për operim 

KEK 

2015 2016 2017 

5,000,0
00 

5,000,0
00 

5,000,0
00 

Total=15,000,000€ 

KEK 

20 

Riparimi i 
shiritave 

magjistral B-1400 
mm 

(TML)Drejtimi 
Kosova B 

Zvogëlimi i 
ndalesave elektro-

mekanike. 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2016 2017 

Përmirësimi  i kushteve në transportin 
kryesor të qymyrit 

KEK 

2015 2016 2017 

 10,000.
000 

10,000.
000 

Total=20,000,000 € 

KEK 

21 

 
Eksploatimit i 

gurit gëlqeror në 
“Seqisht”- Hani i 

Elezit 

Eksploatimi i gurit 
gëlqeror 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2015 2017 

Furnizim me lenden e pare guri 
gëlqeror dhe rritja e punësimit. 

Sharrcem 

2015 2016 2017 

500,000 500,000 500,000 

Total= 1,500,000  € 

Sharrcem 

22 
Eksploatimi 
gëlqerorëve 

mergelor 

Eksploatimi i 
gëlqeroreve mergelor 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 

Masa 1.2.3 
2015 2017 

Furnizim me lenden e pare Gëlqeror 
mergelor, dhe rritja e  punësimit. 

Sharrcem 

2015 2016 2017 

600,000 700,000 700,000 

Total= 2,000,000  € 

Sharrcem 

23 

Hapja e vend 
punishteve të 

reja në 
horizontin X-XI 

në minierën 
„Trepça” në Stant 

Mbajtja e 
kontinuitetit të 
prodhimit dhe 

zgjerimi i frontit të 
prodhimit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.3 

2015 2017 
Rritja dhe mbajtja e kontitunuitetit 

prodhues 

MZHE 
Trepça 

 

2015 2016 2017 

635,000 635,000 635,000 

Total= 1,905,000 € 

BK 
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24 
 
 
 

Riaftësimi i vend 
punishteve në 
horizontin VIII 

dhe IX në 
minierën 

„Trepça” në 
Stanterg. 

Mbajtja e 
kontinuitetit të 
prodhimit dhe 

zgjerimi i frontit të 
prodhimit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.3 

2015 2017 
Rritja dhe mbajtja e kontitunuitetit 

prodhues 
MZHE 
Trepça 

2015 2016 2017 

700,000 700.000 700.000 

Total= 2,100,000 € 

 
BK 

25 

“Trepça” -veri 
“Instalimi i 

pajisjeve për 
filtrim dhe 

pajimeve për 
modernizimin e 
teknologjisë dhe 

vendeve të 
punës në 

Rafinerinë e 
Zveçanit” 

Instalimi i pajisjeve 
për filtrim dhe 
pajimeve për 

modernizimin 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.3 

2015 2017 Përmirësimi i teknologjisë 
MZHE 
Trepça 

2015 2016 2017 

400,000 400,000 400,000 

Total= 1,200,000 € 

 
BK 

26 

Përgatitja për 
hapjen –

thellimin e 
minierës në Stan- 
Terg horizontet 

XII dhe XIII 

Mbajtja e 
kontinuitetit te 
prodhimit dhe 

zgjerimi i frontit te 
prodhimit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.3 

2015 2017 
Krijimi i kushteve për rritjen e 

prodhimit si dhe  mbajtja e 
kontitunuitetit prodhues 

Trepça 

2015 2016 2017 

300,000 1,500,00
0 

2,000,0
00 

Total= 3,800,000€ 

Trepça 

27 

Përgatitja e 
trupit xeheror 
mes nivelit ne 

horizontet V dh 
VI Artanë 

Mbajtja e 
kontinuitetit te 
prodhimit dhe 

zgjerimi i frontit te 
prodhimit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.3 

2015 2017 
Rritja dhe mbajtja e kontitunuitetit 

prodhues 
 

Trepça 

2015 2016 2017 

1,000,000 1,000,
000 

500,000 

Total= 2,500,000 € 

Trepça 
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28 

 
 

Riaktivizimi i 
Fabrikës për 

prodhimin e Zn 
Oksidit dhe Zn 

Pluhur 
 

Mbajtja e 
kontinuitetit te 
prodhimit dhe 

zgjerimi i frontit te 
prodhimit 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.4 

2015 2016 

 
Krijimi i kushteve për rritjen dhe 

zgjerim të prodhimit si dhe  mbajtja e 
kontitunuitetit prodhues 

 
 
 

Trepça 

2015 2016 2017 

700,000 300,000 0 

Total= 1,000,000 € 

Trepça 

29 

Revitalizimi i 
Trafostacionit 

(TS-110 KV) dhe 
linjës 35 KV 
Shupkovc- 

Zveqan, Stanterg 

Përmirësimi i 
infrastrukturës 

mbështetëse 

Shtylla I. 
Objektivi I.2, 
Masa, I.2.4 

2015 2017 Mbajtja e kontitunuitetit prodhues Trepça 

2015 2016 2017 

300,000 250,000 250,000 

Total= 800,000 € 

 

Trepça 

30 

Rehabilitimi i 
minierës se 
Hajvalisë 

 

Përgatitja e minierës 
për shfrytëzim 

Shtylla I. 
Objektivi I.2 
Masa, I.2.3 

2015 2017 Ngritja e prodhimit dhe punësimit Trepça 

 

2015 2016 2017 

1,000,000 1,000,
000 

850,000 

Total= 2,850,000 € 

Trepça 

Objektivi 3.  Zhvillimi i politikave fiskale 
Nuk ka projekte/aktivitete te planifikuara per kete periudhe 

Objektivi 4.  Realizimi i rivlerësimit ekonomik të potencialit minerar 

1 

Përcaktimi i 
kostos së 

eksploatimit te 1 
ton Qymyri 

Zvogëlimi i 
shpenzimeve për 

eksploatimin e 1 ton 
Qymyri 

Shtylla I. 
Objektivi I.4, 

Masa 1.4.3 
2015 2016 

Ofron mundësi për homogjenizimin e 
Qymyrit, zvogëlimin e harxhimit 

specifik te Qymyrit                    
(shfrytëzim racional) 

KEK 

 

2015 2016 2017 

115,000 115,000  

Total=230,000.00 € 

 
KEK, BK 
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2 

Vendburimet dhe 
shfaqjet e 

mineralizimeve 
të magneziteve 

 

Identifikimi i 
Vendburimeve te 
magneziteve me 

interes për 
shfrytëzim 

 

Shtylla I. 
Objektivi I.4 
Masa, I.4.3 

2015 2015 Rritja e rezervave për shfrytëzim 

 
 

SHGJK 
 
 

 

2015 2016 2017 

0   

Total=0 

 
Nuk ka kosto 

3 

Vendburimet dhe 
shfaqjet e 

mineralizimeve 
të boksiteve 

 
Identifikimi i 

Vendburimeve te 
boksiteve me interes 

për shfrytëzim 

Shtylla I. 
Objektivi I.4 
Masa, I.4.3 

2015 2015 Rritja e rezervave për shfrytëzim 
SHGJK 

 

 

2015 2016 2017 

0   

Total=0 

Nuk ka kosto 
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TABELA 2. LISTA E PROJEKTEVE PËR SHTYLLËN E DYTË 

Shtylla e dytë:  Rritja e Kapaciteteve Njerëzore dhe Institucionale në Fushën e Sektorit Minerar 

Objektivi 1: Zhvillimi Institucional dhe i Kapaciteteve Njerëzore 

Nr. Projekti Synimi Treguesit 

Viti /periudha 

Efektet 

Institucio
ni/et 

përgjegjës 
për realiz. 

e 
proj./aktiv

itetit 

Kostoja, Milion Euro & 
Institucioni Financues Filli

mi 
Përfu
ndimi 

1 

 
Depoja 

Qendrore e 
DPQ-se 

 

Zvogëlimi i numrit te 
depove ekzistuese ne 

DPQ-e 

Shtylla II. 
Objektivi II.1. 

Masa,  I.2.2 
2016 2017 

 
Menaxhimi efikas i infrastrukturës 

mbështetëse 
KEK 

2015 2016 2017 

 1,000,000 1,000,000 

Total= 2,000,000 € 

KEK 

2 

Objekte për 
DPQ 

 
 

Transferimi i personeli 
te prodhimit dhe 
mirëmbajtjes ne 

drejtim te Sibovci JP 

Shtylla II. 
Objektivi II.1. 

Masa,  I.2.2 
2016 2017 

Menaxhimi efikas i infrastrukturës  dhe 
personelit mbështetës 

KEK 

2015 2016 2017 

 500,000 500,000 

Total=1,000,000 € 

KEK 

3 

 
Ndërtimi i 

objektit të ri të 
gardërobës 

dhe sanitarisë 
 

Plotësimi obligimeve 
që dalin Plani 

Plotësues Xehetarë 
(PPX) 

Shtylla II. 
Objektivi II.1. 
Masa, II.2.2 

2015 2017 
Rritja  dhe përmirësimi i infrastrukturës 

mbështetëse 
KEK 

2015 2016 2017 

500,000 500,000 500,000 

Total=1,500,000 € 

KEK 

4 

Funksionalizi
min e 

laboratorit të 
Shërbimit 

Gjeologjik të 

Furnizimi me pajisje 
laboratorike 

Shtylla II. 
Objektivi II.1. 

Masa II.2.3 
2015 2017 Funksionalizimi i laboratorit SHGJK 

2015 2016 2017 

600,000 550,000 500,000 

Total=1,650,000 € 

BK 
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Kosovës 
(SHGJK) 

5 

 
Ndërtimi i 
stacionit 
sizmik në 
pjesën veriore 
të Kosovës 
 

Shtirja e rrjetit 
sizmologjike. 

Shtylla II. 
Objektivi II.1. 
Masa II.2.3 

2016 2016 
Monitorimi sizmologjike i territorit te 
Kosovës. 

SHGJK 

2015 2016 2017 

 20,000  

Total=20,000 € 

BK 

Objektivi 2.  Hulumtimi i Resurseve Minerale dhe Raportimi i Tyre 

1 

Implementimi 
i ri-kultivimit 
të një deponie 
sipas masave 
te propozuara 
nga studimi: 
Lot II- 
“Studimi 
Gjeologo-
Gjeokimik, 
Gjeomjedisor 
dhe  Resurset 
Gjeoturistike 
të zonës së 
Gashit”. 

Kompletimi i 
informacioneve të reja 
për gjendjen aktuale 
gjeologjike, 
gjeomjedisore dhe 
gjeoturistike të zonës si 
dhe për gjeoresurset të 
reja që mund të 
zbulohen. 

Shtylla II. 
Objektivi II.2. 
Masa,  II.1.1 

2015 2015 

 
Pani i Projektit për vitin 2014 është 
realizuar në  tërësi. Projekti vazhdon 
edhe vitin 2015, me shumen 35,000 euro. 

MZHE-
SHGJK 

 
 
 

BK 
 
 
 
 

2015 2016 2017 

35,000   

Totali = 35,000 € 

2 

Përgatitja  e 
planshetit të 

hartës 
gjeologjie 
1:25000, 

Hartografimi detal në 
shkallën 1:25000. 

Shtylla II. 
Objektivi II.2. 

Masa II.1.2 
2015 2015 

Informacionet gjeologjike të fituara nga 
hartograf- imi ne shkallen 1:25000 do të 
jenë një nxitje për investime në fushën e 

hulumtimeve gjeologjike dhe fusha 
tjera. 

KPMM 

2015 2016 2017 

50,000   

Total= 50,000 € 

 
BK 
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3 

Përgatitja  e 
planshetit të 

hartës 
gjeologjie 
1:25000, 

Hartografimi detal në 
shkallën 1:25000. 

Shtylla II. 
Objektivi II.2. 

Masa II.1.2 
2016 2017 Kartografimi gjeologjik detal i terrenit SHGJK 

2015 2016 2017 

 50,000 50,000 

Total=100,000 € 

BK 
 

4 
Kërkimet 

gjeologjike 
Kërkesa sipas PPX, 
obligim nga licenca 

Shtylla II. 
Objektivi II.2. 

Masa II.1.1 
2015 2016 

Ndërtimi i modelit gjeologjik për trupin 
minerarë, rritja e sigurisë në eksploatim 

KEK 

2015 2016 2017 

50,000 50,000  

Total=100,000 € 

KEK 

5 

Hulumtimet 
gjeologo-

gjeomekanike 
ne minierën e 

SJP pjesa 
perëndimore 

Hulumtimit për 
caktimin e sasisë se 

qymyrit për 
eksploatim 

Shtylla II. 
Objektivi II.2. 

Masa II.1.1 
2015 2017 

Qëllimi është qe ne çdo 50m te 
definohet saktësia e masave te qymyrit 

INKOS 

2015 2016 2017 

96,000 96,000 96,000 

Total=288,000 € 

 
KEK 
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TABELA 2. LISTA E PROJEKTEVE PËR SHTYLLËN E TRETË  

Shtylla e tretë:  Çështjet Sociale dhe Përfitimet e Komunitetit 

Objektivi 1: Trajtimi i Çështjeve Sociale dhe Siguria në Punë 

Nr. Projekti Synimi Treguesit 

Viti /periudha 

Efektet 

Institucio
ni/et 

përgjegjës 
për realiz. 

e 
proj./aktiv

itetit 

Kostoja, Milion Euro & 
Institucioni Financues 

Filli
mi 

Përfu
ndimi 

1 

Përkrahja e 
skemave 
sociale 

(pensioneve) 
të “Trepça” 
ndërmarrje 

në 
administrim 

të AKP-se 

Përkujdesja social ndaj 
ish minatorëve 

Shtylla III. 
Objektivi III.1. 
Masa, III.1.1. 

2015 2017 

Subvencionimi i ndërmarrjes për ti 
përballuar sfidat drejt riorganizimit 

dhe rentabilitetit. 
Zbutja e problemeve sociale 

MZHE 
Trepça 

2015 2016 2017 
3,082,87

0 
3,082,87

0 
3,082,87

0 

Total=9,248,610 € 

BK 

2 

Shpronësimi  
i pronave për 

nevoja të 
minierës 

 

 

 

Obligim për vazhdim të 
mihjes 

 

 

 

Shtylla III. 
Objektivi III.1. 

2015 2017 
Krijimi i kushteve për planifikim dhe 

shfrytëzim sipas nevojave dhe 
kërkesave 

KEK 

KEK 

2015 2016 2017 
4,000,00

0 
4,000,00

0 
4,000,00

0 

Total=12,000,000 € 

t 
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Objektivi 2:  Pjesëmarrja dhe Përfitimi i Komuniteteve       

 
1 

Identifikimi i 
efekteve 
anësore te 
aktiviteteve 
minerare ne 
komunitet 

Njohja me gjendjen 
reale dhe efektet 

anësore qe krijojnë 
aktivitete minerare ne 

zonat minerare te 
banuara. 

 
Shtylla III. 

Objektivi III.2. 
2016 2016 

Raport mbi gjendjen reale te efekteve 
negative qe shkaktojnë aktivitetet 

minerare ne zonat e banuara. 
MZHE 

 

2015 2016 2017 

 50,000  

Total= 50,000 € 

BK 
 

2 

Monitorimi i 
gjendjes 

aktuale dhe 
efikasitetit te 

politikave 
zhvillimore 

dhe  
legjislacionit 

ne fuqi ne 
trajtimin  e 
çështjeve 
sociale ne 
sektorin e 
minierave. 

Evidentimi i gjendjes 
ne fushën e zhvillimit 
te komunitetit duke u 

mbledhur materiali me 
gjendjen dhe te 

arriturat ne fushën e 
zhvillimit te 

komunitetit ne sektorin 
minerare. 

Shtylla III. 
Objektivi III.2. 

Masa III.2.1 
2015 2017 

Përgatitja e raporteve mbi gjendjen 
aktuale të komunitetit të ndikuara 

nga veprimtaria minerare dhe  
efikasitetit të    politikave zhvillimore 

dhe legjislacionit ne fuqi. 
 

MZHE 

 

2015 2016 2017 

0 0 0 

Total=0 

 
Nuk ka kosto 
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TABELA 4. LISTA E PROJEKTEVE PËR SHTYLLËN E KATËRT 

Shtylla e katërt:  Përkujdesja për Mjedisin 
Objektivi 1: Zgjidhja  e Problemeve Mjedisore Historike 

Nr. Projekti Synimi Treguesit 

Viti /periudha 

Efektet 

Institucio
ni/et 

përgjegjës 
per 

realizimin 
e 

projektit/
aktivitetit 

Kostoja, Milion Euro & 
Institucioni Financues Fillim

i 
Përfun
dimi 

1 

Projekti i mbylljes 
dhe ri kultivimit te 

minierave dhe 
palosjeve 

Pas eksploatimit te 
qymyrit është e 

nevojshme 
rikultivimi 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.1, 
Masa,    IV.1.4 

2016 2017 
Me rikultivim tregohet peizazhi i minierës 
me qellim te krijimit te kushteve normale 
për jetë si te florës ashtu edhe te faunës 

INKOS 

2015 2016 2017 

 12,125 12,125 

Total=24,250 € 

KEK 

2 

Projekti i mbylljes se 
deponis se hirit-

dizajnimi teknik dhe 
rikultivimi 

Pas përfundimit te 
palosjes se deponis 

se hirit është e 
nevojshme 
rikultivimi 

Shtylla IV. 
Objektivi 

IV.1., 
Masa,    IV.1.4 

2016 2017 
Rikultivimi është i domosdoshëm për çdo 

minierë pas eksploatimit si dhe pas deponis 
se hirit 

INKOS 

2015 2016 2017 

 7,275 7,275 

Total=14,550 € 

KEK 

                                                              Objektivi 2. Mbrojtja e Mjedisit nga Aktivitet Minerare  

1 

Plani për trajtimin e 
ujerave fluent (ujerat 

qe e atakojnë 
minierën) te minierave 

"Kosova" 

Zbutja e 
ndikimeve 

negative ne mjedis 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2, 
Masa, IV.2.6 

2015 2017 Mbrojtja e mjedisit KEK 

 

2015 2016 2017 

30,000 30,000 40,000 

Total=100,000 € 

KEK 
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2 

Plani për zvogëlimin e 
zhurmës nga 

aktivitetet minerare 

Zbutja e ndikimit 
te zhurmës për 
komunitet dhe 

punëtorë (KEK) 

Shtylla IV. 

Objektivi IV.2 

Masa,    IV.2.6 

2015 2017 
Mbrojtja e mjedisit dhe shëndetit te 

punëtorëve dhe komunitetit 
KEK 

KEK 

2015 2016 2017 

20,000 20,000 40,000 

Total=80,000 € 

3 

 
Elaborati i masave 

preventive për 
zvogëlimin e zhurmës 

dhe pluhurit ne 
lokacionin për rreth 

minierës 
 

Bene kontrollin 
dhe matjen e 

parametrave te 
cilët shkaktojnë 

zhurmë dhe 
pluhur nga 

makinat e renda 
xehetarë 

 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.6 

2015 2017 

Makinat e renda bëjnë zhurmë te pa 
durueshme gjate punës ne miniera, kjo 

behet për qellim te zvogëlimit te zhurmës 
për shkak komunitetit ku jeton për rreth 

miniere 

INKOS 

2015 2016 2017 

5,335 5,335 5,335 

Total=16,005 € 

KEK 

4 

Planet per gjelbërimin 
e hapësirave rreth 

objekteve te DPQ-se 
dhe realizimi i tyre 

 

Gjelbërimi i 
hapësirave te 

KEK-ut është i 
nevojshme dhe i 
domosdoshëm 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.6 

2015 2017 
Gjelbërimi dhe rikultivimi janë dy sektorë 
te cilat duhet mbuluar te gjitha hapësirat e 

KEK -ut kur janë te degraduara. 
INKOS 

2015 2016 2017 

1,455 1,455 1,455 

Total=4,365 € 

KEK 

5 

Projektet për 
zvogëlimin e ndikimit 
ne mjedis mediumet: 

ujërat, toka, ajri 
zhurma-vibracionet 

Qëllimi është 
analiza e ujërave te 

ndotura nga 
miniera e SJP 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.6 

2016 2017 
Përcaktimi i ndotjes si pasoj e shfrytëzimit 

minerar si masë parandaluese për 
komunitetin ku jetojnë 

INKOS 

2015 2016 2017 

 2,425 2,425 

Total=4,850 € 

KEK 

6 
Hartimi i projektit te 
vlerësimit te ndikimit 

ne mjedis 

Zgjedhja dhe 
përcaktimi i 

ndotjeve minerare 
dhe eliminimit 

tyre nga aktivitetet 
minerare ne tere 

territorin e 
Kosovës 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.6 

2015 2017 

Përcaktimi i ndotjes si pasoj e shfrytëzimit 
minerar si masë parandaluese për 

komunitetin ku jetojnë ose zhvendosja e 
komuniteteve nga zonat e ardhshme te 

shfrytëzimit si dhe rikultivimit te 
minierave sipërfaqësore do te thotë do te 

ketë një efekt për mjedisin te pa ndotur për 
komunitete, grupe ne tete territorin e 

Kosovës 

INKOS 

2015 2016 2017 

14,550 14,550 14,550 

Total=43,650 € 

KEK 
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7 

 
Zgjedhja e problemit 
mjedisor e derdhjeve 

toksike/acidike, 
plehrave, emërtimet 

e pluhurit si dhe 
hedhurinat e pa 
kontrolluara ne 

kompleksin 
metalurgjik Trepça 

Mitrovicë 
 

Do te mundëson 
zgjedhjen e 
problemit 
historik 

mjedisor te vet 
kompanisë si 

dhe komunitetit 
qe jetojnë ne 

afërsi te 
kompleksit 
metalurgjik 
Trepça ne 
Mitrovicë 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.6 

2015 2017 

Rritja e efektshmeris menaxhuese 
mjedisore për kompleksin industrial 
metalurgjik Trepça duke përfshirë 
edhe flatacionin si dhe deponit jo 

stabile te tyre 

INKOS 

2015 2016 2017 

50,000 50,000 50,000 

Total=150,000 € 

Trepça 

8 

Projekti plotësues 
për mbrojtjen e 

deponive nga ujërat  
ne seperacion 

Dihet se ne 
deponi te hirit 

ka ujëra 
sipërfaqësorë 

dhe nëntokësor 
ashtu qe duhet 
te ndërtohen 

kanale kryesore 
dhe ato 

ndihmëse me 
qellim te 

parandalimit te 
ujit te hyn ne 

deponi te 
qymyrit 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.6 

2016 2017 

Qëllimi i këtij projekti është 
parandalimi i ujit te hyn ne dy 

separacionet e termocentraleve A dhe 
B 

INKOS 

2015 2016 2017 

6,305 6,305 6,305 

Total=18,915 € 

KEK 

9 

Prurjet vjetore të 
inerteve nga 

lumenjtë kryesor të 
Kosovës. 

Evidentimi i 
prurjeve te rërës 

dhe zhavorrit 

Shtylla IV. 
Objektivi IV.2 
Masa,    IV.2.4 

2017  
Përcaktimi i zonave për shfrytëzim, 
përkatësisht mbrojtjen e zonave te 

caktuara 
MZHE 

2015 2016 2017 

  100,000 

Total=100,000€ 

BK 
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 TABELA 5.  KOSTOJA E  INVESTIMEVE NE PZSM PER VITIN 2015, SIPA S INSTITUCIONIT 

 

 
 
 
Diagrami 1:  Shperndarja në përqindje (%) e kostos së investimeve të përgjithshme të PZSM-së 
për vitin 2015 sipas institucioneve 
 

 
 
 
 

MZHE 
26% 

KEK 
51% 

TREPÇA 
16% 

INKOS 
1% 

SHARRCEM 
6% 

KPMM 
0% 

Shperndarja ne perqindje (%) e kostos se investimeve te pergjithshme te PZSM per vitin 2015 
sipas institucionit 

MZHE KEK TREPÇA INKOS SHARRCEM KPMM 

5,000 150,000 300,000 29,585 500,000 50,000 

635,000 600,000 1,000,000 4,122 600,000 
 700,000 50,000 700,000 6,305 

  400,000 125,000 300,000 5,335 
  600,000 5,000,000 1,000,000 96,000 
  35,000 115,000  5,335 
  3,082,870 500,000  1,455 
    50,000 

 
14,550 

    4,000,000 
 

50,000 
    30,000 

 
6,305 

    20,000 
    5,457,870 10,640,000 3,300,000 218,992 1,100,000 50,000 

Gjithsejtë                                                                          20,766,862 
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TABELA 6.   KOSTOJA E  INVESTIMEVE NE PZSM PER VITIN 2016, SIPAS INSTITUCIONIT  

 

MZHE KEK TREPÇA INKOS SHARRCEM 

5,000 150,000 1,500,000 29,585 500,000 

635,000 60,000,000 1,000,000 55,290 700,000 

700,000 700,000 300,000 4,122 
 400,000 500,000 250,000 6,305 
 550,000 50,000 1,000,000 5,335 
 20,000 125,000  10,000 
 50,000 5,000,000  50,000 
 3,082,870 10,000,000  96,000 
 50,000 115,000 

 
12,125 

   1,000,000 
 

7,275 
   500,000 

 
5,335 

   500,000 
 

1,455 
   50,000 

 
2,425 

   4,000,000 
 

14,550 
   30,000 

 
50,000 

   20,000 
 

6,305 
 5,492,870 82,740,000 4,050,000 356,107 1,200,000 

Gjithsejtë                                                                              93,838,977 

 
Diagrami 2:  Shperndarja në përqindje (%) e kostos së investimeve të përgjithshme të PZSM-së 
për vitin 2016 sipas institucioneve 
 

 
 

MZHE 
6% 

KEK 
88% 

TREPÇA 
4% 

INKOS 
1% 

SHARRCEM 
1% 

Shperndarja ne perqindje (%) e investimeve te pergjithshme te PZSM per vitin 2016 
sipas insitucionit 
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TABELA 7.   KOSTOJA E  INVESTIMEVE NE PZSM PER VITIN 2017, SIPAS INSTITUCIONIT 

 

MZHE KEK TREPÇA INKOS SHARRCEM 

5,000 700,000 2,000,000 59,170 500,000 

635,000 55,000,000 500,000 55,290 700,000 

700,000 500,000 250,000 4,122 
 400,000 5,000,000 850,000 6,305 
 500,000 10,000,000  5,335 
 50,000 1,000,000  10,000 
 3,082,870 500,000  50,000 
 100,000 500,000 

 
96,000 

   4,000,000 
 

12,125 
   40,000 

 
7,275 

   40,000 
 

5,335 
   

  
1,455 

   
  

2,425 
   

  
14,550 

   
  

50,000 
   

  
6,305 

 5,472,870 77,280,000 3,600,000 385,692 1,200,000 

Gjithsejtë                                                                                 87,938,562 

 
Diagrami 3: Shperndarja në përqindje (%) e kostos së investimeve të përgjithshme të PZSM-së 
për vitin 2017 sipas institucioneve 
 

 

MZHE 
6% 

KEK 
88% 

TREPÇA 
4% 

INKOS 
1% 

SHARR CEM 
1% 

Shperndarja ne perqindje (%) e investimeve te pergjithshme te PZSM per vitin 2017 sipas 
institucionit 
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TABELA 8.   KOSTOJA E  PERGJITHSHME E INVESTIMEVE NE PZSM PER PERIUDHEN 2015-2017, 
SIPAS INSTITUCIONIT  

 

INSTITUCIONET/ 
NDËRMARRJET 

VITI GJITHSEJTË 

Investimet në 
Euro (€) 

Numri i 
projekteve 

2015 2016 2017 

MZHE 5,457,870 5,492,870 5,472,870 16,423,610.00 19 

KEK 10,640,000 82,740,000 77,280,000 170,660,000.00 16 

TREPÇA 3,300,000 4,050,000 3,600,000 10,950,000.00 5 

INKOS 218,992 356,107 385,692 960,791.00 16 

SHARRCEM 1,100,000 1,200,000 1,200,000 3,500,000.00 2 

KPMM 50,000 0 0 50,000.00 2 

GJITHSEJTË 20,766,862 93,838,977 87,938,562 202,544,401.00 60 
 
 
Diagrami 4: Shperndarja në përqindje (%) e kostos së investimeve të përgjithshme të PZSM-së 
për periudhën 2015- 2017 sipas institucioneve 
 

 
 

 

MZHE 
8% 

KEK 
84% 

Trepça 
5% 

INKOS 
1% 

SHARRCEM 
2% 

KPMM 
0% 

Shperndarja ne perqindje(%) e kostos se investimeve te  pergjithshme te PZSM per 
periudhen 2015-2017 
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ALTERNATIVAT E KONSIDERUARA  

 

Strategjia Minerare është vlerësim i gjendjes aktuale dhe perspektivës së ketij sektori 

thelbësor për ekonominë e vendit, me potencialet minerale, sfidat që duhet të përballojnë 

institucionet administrative e teknike të saj dhe masat e programuara për zhvillim të 

qëndrueshëm afatgjatë. Eksperienca e deritanishme e vendeve të pasura me resurse 

minerale dëshmon se ato kanë pasur përgjithësisht mundësinë të zhvillohen me hapa më 

të shpejtë atëherë kur kanë zbatuar politikat më të përshtatshme në sektorin e shfrytëzimit 

te resurseve minerale. 

Kosova nuk ka arritur të tërheqë investime private dhe të qëndrueshme të huaja në 

nivelin që është pritur për shumë shkaqe, një ndër to është edhe mjedisi i dobët i biznesit. 

Krijimi i kushteve të favorshme për tërheqjen e investimeve vendase dhe të huaja, është 

një sfidë e madhe për të gjitha vendet, duke pasur parasysh se globalizimi është gjithnjë 

në rritje dhe presioni për të qenë konkurrues në biznes krijojnë një kornizë dhe nevojën 

për përmirësimin e vazhdueshëm të mjedisit të përgjithshëm të biznesit. 

Objektivi i tanishëm i sektorit minerar pas shumë analizave të bëra është tërheqja e 

vëmendjes për dobësitë e gjertanishme  dhe krijimin e klimës së favorshme për tërheqjen, 

mbajtjen dhe ngritjen e  konkurrencës dhe të eksportit.  

Cilësia dhe efektiviteti i shërbimeve të ofruara nga institucionet publike në shtetet e 

zhvilluara konsiderohen si faktor kyç në përcaktimin për zgjedhjen e një vendi për  të 

investuar. 

Përvoja e vendeve në zhvillim tregon se për zhvillimin e sektorit minerar tërheqjen dhe 

mbajtjen e investimeve bazohen në elementet e mëposhtme: 

- Përmirësimi i klimës së investimeve; 

-    Ndërtimi i një imazhi të favorshëm të shtetit jashtë vendit; 

-    Tërheqja e investimeve të reja (promovimi); 

-    Mbështetje për investitorët. 
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QASJA E REKOMANDUAR   

 

Programi për Zbatimin e Strategjisë Minerare përcakton masat dhe aktivitetet që duhen 

zbatuar dhe përbën mekanizmin e domosdoshëm që Ministria përgjegjëse për sektorin 

Minerar të jetë në gjendje të detajoj politikat, të alokoi detyrat, të ndërmarë hapat specifike 

dhe të monitoroj progresin e realizimit të Strategjisë Minerare.  

Programi për Zbatimin e Strategjisë Minerare shërben si dokument bazë për përgatitjen e 

propozim-projekteve të cilat do të realizohen në të ardhmen me financim nga institucionet 

publike, private apo donatorët. 

 

HAPAT E ARDHSHEM PER ZBATIMIN E PZSM   

 

Monitorimi i realizimit të studimeve, projekteve dhe programit në tërsi do të bëhet gjatë 

gjithë periudhës kohore të paraparë që të zgjasë PZSM, permes takimeve, vizitave me 

institucionet relevante të sektorit minerar si dhe ndërmarrjeve që merren me hulumtim 

dhe shfrytëzim të resurseve minerale. Duke u bazuar në Ligjin Nr. 03/L-163, për Minierat 

dhe Mineralet, përkatësisht Ligjin nr. 04/L-158, për Ndryshimin dhe Plotësimin e Ligjit 

nr. 03/L-163  për Minierat dhe Mineralet, neni 73 pika 8 në fund të çdo viti kalendarik 

MZHE përgatit dhe paraqet raportin vjetor të progresit lidhur me zbatimin e PZSM-së. Ky 

raport i paraqitet Qeverisë së Republikes së Kosoves, brenda tre mujorit të parë të vitit 

vijues. 

 

 


